

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

Основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 21 февраля 1991 года

№ 30 (15364)

Цена 5 коп.

◎ Готовимся к референдуму

НЕСКОНЧАЕМАЯ, всегда бесснежная Кура-Араксинская низменность, по которой поезд идет всю ночь, бурная, желтоватая на рассвете сама Кура, а затем седовласые вершины Кавказских гор вызывали душевный подъем, эмоции.

— Конечно, непременно постараюсь, — доброжелательно пообещала ей.

Вернувшись домой, просьбу выполнил. А потом получил письмо с искренней благодарностью.

Другой мой знакомый

Мой друг Айдын

Дважды пришлось мне посещать Азербайджанскую Советскую Социалистическую Республику. Второй разехал туда, как в родной край — настолько приятным было впечатление от первого визита, от встреч с местными гражданами.

С азербайджанцами знакомились уже в купе вагона, на Курском вокзале Москвы. Чем ближе к родине, тем оживление становились они. Рассказывали, куда ездили, как живут дома, чем занимаются. Хотя и с определенным акцентом, но говорили на русском языке. Приглашали в гости, давали адреса. Записывали и мой. Причем приглашение носило искренний, настойчивый характер.

Почти все, с кем пришлось встречаться, выражали особое отношение к Москве. Она была для них просто божественной. Человек, посетивший Москву или имеющий с ней какую-то другую связь, чувствовал себя героем. Ему было чем гордиться перед соотечественниками. Kontakt со столицей государства их возвышал, они были от этого счастливы.

По служебным делам пришлось некоторое время общаться с молодым специалистом в городе Нафталан близ Нагорно-Карабахской автономной области Рафигой Пашаевой. Страйная черноглазая девушка, деловая в суждениях и скромная в поведении, казалась, была воплощением идеалов азербайджанской интеллигенции. Но страдала «слабостью» — больше всего ценила все московское.

Перед моим отъездом застенчиво попросила:

— Не могли бы вы прислать из Москвы конфет к на-

шой свадьбе?

— Конечно, непременно постараюсь, — доброжелательно пообещала ей.

Вернувшись домой, просьбу выполнил. А потом получил письмо с искренней благодарностью.

Другой мой знакомый

Айдын Гусейнов — очень порядочный и скромный парень — всячески содействовал в решении моих проблем в Нафталане. С ним тоже обменялись адресами. И вот спустя год, открыты на звонок дверь люберецкой квартиры, я увидел перед собой Айдына. Вид у него был усталый. Дружелюбно пригласил его домой. И, зная немного азербайджанский обычай, скорее приготовил горячий чай. Расположившись за столом, Айдын вскоре разрумянился, повеселел. Мы разговорились. Я понял, доволен гость, что его душевно встретили, что у него есть знакомый в России, есть где остановиться. Он питал истинное чувство дружбы.

Уверен, что ни Рафига, ни Айдын никогда не будут против дружбы с русскими, против нашего Союза. Наоборот, они чрезвычайно дорожат этой дружбой, они рады побывать в Москве. Это возвеличивает их как сограждан единого большого государства.

Простой народ дружен и искренен. Но находятся люди с черной душой, готовые посеять межнациональную вражду. В этом сейчас опасность. Если Азербайджан не пожелает быть в составе Союза ССР, убежден: мои знакомые до глубины души огорчатся.

П. БИЦУКОВ.

◎ Интервью в номер

Когда страсти улеглись

Послесловие к обмену денег

Обмен денег стал, наверное, одним из самых запоминающихся событий не только января, но и года. На какое-то время он затмил даже литовские события и конфликт в Персидском заливе, отразившиеся в прессе бросками и резкими заголовками «Деньги исчезают в полдень», «Вот тебе, бабка, и Павлов день!», различными «хрониками обмена». Что и говорить, президентский Указ от 22 января 1991 года «О прекращении приема к платежу денежных знаков достоинством 50 и 100 рублей» поверг в смятение даже республиканские органы правления. А руководители и работники аппаратов местных Советов, как вы сами понимаете, услышали об обмене вместе с нами, из программы «Время». На их плечи и выпала вся тяжесть исполнения Указа.

На сегодняшний день, пожалуй, все страсти вышли. Пора подводить итоги. С просьбой рассказать о проделанной работе я обратился к В. И. Дубровину — председателю комиссии по обмену денежных знаков, созданной при Люберецком горсовете.

(Окончание на 3-й стр.)

ХРОНИКА ДОБРЫХ ДЕЛ

Заключив еще с осени необходимые договоры с поставщиками и потребителями, коллектив завода торгового машиностроения успешно начал трудиться в новом году.

В январе выпущено товарной продукции сверх плана на 200 тысяч рублей. Обеспечен рост производительности труда на 6,6 процента.

При хорошем снабжении рабочих мест труженики постоянно перевыполняют задания. Этому способствует и возросшее материальное стимулирование их, решение социальных задач. Здесь утвердилась практика предоставления работникам бесплатных обедов. Развивается подсобное хозяйство завода, за счет которого столовая и рабочие обеспечиваются мясом.

Досрочно завершила план двух месяцев бригада рабочих авторемонтного завода Игоря Николаевича Глебова.

Используя накопленный опыт, мастерство, станочники выполняют задания на 160-170 процентов. Сдаются добротные детали для ремонта машин.

Подборку подготовил
А. МИХАЙЛОВ.



◎ ГАИ-пресс



Снова смерти, снова убийства людей на люберецких дорогах.

От травм скончался на месте происшествия 45-летний А. А. Бабуров. Наезд совершил автомашиной «КАМАЗ» с полуприцепом в зоне пешеходного перехода. Кто виноват — определит следствие.

С тяжелыми переломами госпитализированы А. Т. Тихомирова, А. А. Васков, А. Б. Баринов...

Наконец-то подведены горькие «итоги» за прошлый год в Подмосковье: произошло 7347 дорожно-транспортных происшествий, 1609 человек погибло, 7841 травмированы. И самое страшное: в 1990 году получили различные ранения 896 детей, погибло сто семь...

Татьяна ГЫРЛИНА.

◎ Мнение



О наших очередях

Однажды, набегавшись по городским магазинам, лыткаринец Валентин Степанович Кочетков присел отдохнуть.

И вспомнилось мне, как толкует слово «очередь» Даль: последовательность одного за другим, принятый порядок следования одного за другим. То есть первый, второй, третий и так далее в одну цепочку.

«Эх, — подумал я, — ведь это у Даля... У нас же — что не очередь, так «головастик» какой-то. Знаете, огромная такая голова и маленький, жиidenский хвостик. Все, кто посильней, помоложе, понахальней — конечно, впереди. Инвалиды, женщины с детьми — позади, чаще всего им и не достается».

Томилинскому кооперативному среднему профессиональнотехническому училищу МОСПО, расположенному по адресу: г. Люберец, Комсомольский проспект, дом 6 для работы в столовой ТРЕБУЮТСЯ:

зав. производством — 1,
повар — 2,
мойщики посуды — 1,
уборщицы — 1.
За справками обращаться по телефону 559-71-84.

◎ Общепит-91
Кафеорийная
работенка

Люберецкие Аргументы Информация Факты

◎ Точки над «и»

Апчхи!

Вопреки прогнозам, вспышек гриппа, а тем более эпидемий в Подмосковье и в Люберецах не зарегистрировано.

Это сообщила представитель городского Дома санитарного провещения (новое название — центр «Здоровье») М. И. Комарницкая. По ее словам, сезонное повышение заболеваемости ОРЗ уже прошло на спад. Никакого неизвестного гриппа (с симптомом выпадения волос) также не обнаружено. Нечто похожее отмечалось медиками в Днепропетровске, но анализы показали, что выпадение волос у группы юных пациентов — не результат воздействия гриппозного вируса, а следствие загрязнения воздуха химикатами. Николай ЧЕРНОВ.

На мемориал павшим

Часть своей небогатой пенсии супруги Григорий Иванович и Вера Ивановна Шемереко перечислили на счет № 142208 в Люберецком отделении Жилсоцбанка.

«Это счет памяти, — говорит Г. И. Шемереко. — Я инвалид войны, моя жена — участница обороны Москвы. Люберецам нужен мемориал павшим землякам».

Ветераны призывают всех люберецян последовать их примеру, а также предлагают исполнку горсовета, ГК ВЛКСМ и военкомату организовать рабочую комиссию по созданию «Книги памяти».

Наталья РЫБИНА.

◎ Цитата

О народном характере

«Напрасно повторяют, что русский человек терпелив. Не в этом суть дела. А в мужестве, в твердом понимании процессов жизни. На крутых поворотах истории видят — другого выхода нет, через огонь, через смерть пройти надо. Вот тогда, без нытья и трусости, берется за трудную задачу...»

Павел БАЖОВ.

◎ Анонс

Большая перемена

Готовятся к новому сезону мастера второй лиги чемпионата СССР по футболу из люберецкой команды «Торгмаш».

Первые контрольные игры были разными — от побед до поражений. Очень изменился состав «Торгмаша»: пришли игроки Белов, Савинов, Егоров, Меркулов, Матвеев, Тарасов, Суров, Кожокин, ушли Филимонов, Животников, Ментюков, Камбаров, Трушкин, Сучков, Негодин. Завершил карьеру Хромов.

Тренер прежний — А. М. Лещенков.

Александр СЕРЕБРЕННИКОВ.



◎ Меню

От фарша к фаршу

Наше прошлое мини-меню пришло по вкусу многим. Что ж, продолжим. Ох, уж эти гурманы...

Люберецчанка Н. Семенова предлагает: «Любой фарш размять, выложить на середину сковороды, по периметру положить долики сырого картофеля и лук, полить растительным маслом, посолить и поперчить, поставить в духовку без крышки. Через 30 минут все смазать сметаной, еще через 30 минут вынимайте и жуйте. Не забудьте дать остыть».

Интересное «кулинарное» наблюдение сделал другой наш земляк П. Виноградов: если долго-долго разрезать котлету пополам, потом половинки пополам и т. д., то в итоге у вас получится... фарш.

Не забудьте дать остыть.

Наш корр.

Малое предприятие «ПРАВОПОРЯДОК»

возьмет на себя охрану и наведение общественного порядка на вашем предприятии, базе, строящемся объекте и предоставит вооруженное сопровождение при перевозке финансовых и материальных средств. «Правопорядок» — это порядок на вашем предприятии. Обращаться по телефону 270-92-40.

◎ Рубрика юбилеев

Будут вам значки!

Долго думали мы, где можно заказать памятные значки к приближающемуся 60-летию своей родной газеты. Оказалось, не так далеко — на Лыткаринском заводе оптического стекла.

Руководство предприятия в лице директора А. В. Самуилова согласилось стать спонсорами в этом деле.

В кабинете начальника цеха № 2 М. М. Любина я видела обширную коллекцию значков, сувениров. Недостатка в заказчиках, мягко говоря, нет. Тем более приятно, что к редакции отнеслись с пониманием. У художника Н. В. Каменской вкус от природы. Каким получится значок — судить читателям. Его мы обязательно воспроизведем в газете.

Пресс-центр «ЛП».

ВАШИ НОВОСТИ — НАШ ТЕЛЕФОН: 553-27-07 С 9 ДО 17 ЧАС.

Доклад посвятила Ленину

По телевидению, в печати нередко приходится встречать негативное отношение к Ленину, в целом к Великой Октябрьской социалистической революции. Кажется, в 85-м мы начали за здоровье, а кончаем за упокой.

Очень волновалась я, когда мне предстояло выступить на партсобрании с докладом «Плюрализм в идеологии и нравственность». Как воспримут его, поддержат ли мою точку зрения?

Так получилось, что собрание выпало на день, в который умер Ленин, и все собравшиеся, а их было 70 человек, почтили память основателя Советского государства минутой молчания. Доклад я посвятила Ильину. И когда, анализируя это собрание, сравниваю с другими, то невольно задаю себе

вопрос: нужно ли обсуждать эти темы? Да, они интересуют людей.

Разве молодежь, которая сегодня выходит на митинги и демонстрации, не понимает, что только встань на плечи старших, она сможет реализовать свою идею? Ни одно поколение не развивалось без учета опыта предыдущих.

Меня радует поддержка, которую получаю в своих исканиях истины в партбюро, у секретаря М. А. Каширской, ее заместителя Н. П. Соколова. Хочу сказать: поддержка окрыляет, но это чувство сейчас редкое. Убеждена: только добрыми делами и добрыми намерениями можно привлечь людей. И тогда они правильно поймут, где общечеловеческое, а где классовое. И в том, и в другом коммунисты должны хорошо разбираться. Сегодня в партийный аппарат должны идти работать те, для кого интересы людей важнее собственных и уж, конечно,

ПИСЬМА о текущем моменте

с солидным гуманитарным образованием.

Партийная позиция предполагает знание истории своего народа, своей партии без оглядки на «вышестоящих», у которых, как мы теперь видим, много было и безыдейности и просто отсутствия знаний.

Плюрализм в идеологии, т. е. разномыслие, не означает «что хочу, то и ворочу». Подобное истолкование как раз приведет нас в болото мелкобуржуазной психологии. «Без человеческих эмоций нет и не может быть исканий истины», — писал В. И. Ленин. И если в этой сложной политической обстановке коммунисты не будут объединяться со всеми, кому дорога Отчизна, включая и новые партии, то сможем ли свершить намеченное перестройкой?

Однозначно скажу, что считаю не до конца продуманным решение о проведении референдума 17 марта. О чем речь? Сами толкаем людей на сумятицу, вызы-

ваем брожение в умах. Ведь толком не объяснили, что даст этот опрос. Известно, что ряд республик уже отказалось проводить референдум. Получается, что одна Россия проголосует за Союз. А остальные?

Сегодня именно партия должна сказать веское слово. Выступить против разгула в политике цен. Компенсаций, обещанных правительством, нет, а цены подскочили. Это может быть в государстве, утратившем свое руководство. Но ведь у нас есть и Президент, и Кабинет министров, и судебно-правовые органы, обязаные контролировать ситуацию в стране.

Думаю, надо укрепить советы секретарей первичных парторганизаций в поселках, городах. Пусть их возглавляют члены ГК КПСС.

В. КОНКИНА,
заместитель секретаря
партбюро
территориальной
парторганизации № 2,
пос. Малаховка.

Восполнить пробел

В жизни нередки случаи, когда человек, совершивший правонарушение, не знает, что ему за это будет. А когда узнает, то уже бывает поздно — ничего поправить нельзя. Я не хочу сказать, что единственным способом борьбы с преступностью является чтение лекций, но тем не менее в этом что-то есть.

Итак, юридический всеобуч населения. Очень долго мы произносили это словосочетание, не вкладывая в него глубокий смысл. Однажды лекции прослушали человек, и считалось, что он «охвачен». Между тем, до настоящей просвещенности в области закона было еще далеко.

В нашем районе есть немало высококвалифицированных специалистов, чьими силами общество «Знание» стремится восполнить пробел. Пользуются уважением в трудовых коллективах, где они выступают лекторы В. Г. Ригель, Т. Т. Семёнова, С. М. Лесько, О. К. Лукичева. Можно было бы продолжить список имен. Но сегодня надо говорить о резервах. Особую тревогу вызывает молодежная аудитория. Мы должны уделять внимание ее правовому воспитанию. Между тем, в школах слабо используются циклы лекций, предлагаемых нашей организацией. Необходимо определиться, кто будет координировать эту работу. Общество «Знание» готово создать консультационно-юридический центр. Да и в штате ГК КПСС надо иметь юриста. Согласитесь, что строить правовое государство без знания невозможно.

Но гораздо важнее то, что в знаниях нуждаются наши хозяйствственные руководители, депутаты, профсоюзные работники. Думаю, настал пора разработать программу юридического всеобуча под эгидой идеологической комиссии ГК КПСС. А мы, в свою очередь, примем участие в проведении «круглых столов», циклов лекций по вопросам государства и права, законам, принимаемым как в СССР, так и в РСФСР. По заявкам на проведение публичных лекций приглашаются лекторы-ученые из Москвы. Тематические кинолекции мы готовим для учащейся и работающей молодежи.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ,
ответственный секретарь
правления Люберецкой
городской организации
общества «Знание».

Вы застраховались от «ЧП»?

Сначала несколько цифр статистики. В Люберецком районе в прошлом году произошло 448 пожаров. Повреждено или уничтожено огнем 25 жилых домов, 47 квартир, 23 автомашины. В пламени погибли 10 человек, 7 из которых находились в состоянии опьянения. Немалый ущерб был нанесен пожарами, происшедшими в цехе № 23 завода имени Ухтомского, на деревообрабатывающем комбинате № 13, в других местах.

О необходимости соблюдения правил пожарной безопасности говорено много раз. Но, как видно, некоторые руководители все еще надеются: авось, пронесет!

Между тем, при ВДПО создано малое предприятие, выполняющее заказы на оборудование, оснащение и ремонт внутренних пожарных кранов. Если у вас есть такие краны, значит, вы рачительный хозяин, у вас меньше шансов стать



погорельцем. Как сообщил директор малого предприятия В. В. Кипко, заказы выполняются без волокиты, качественно.

По телефону 559-73-51 вы можете получить всю интересующую вас информацию.
Фото С. Антонова.

Эхо наших публикаций Воздавать по «заслугам»

В судебном очерке «Ловушка» («ЛП», 30 января) старший помощник прокурора А. Катиба высказал верные и справедливые слова, полностью характеризующие наше правосудие.

По данным нашей печати, в 1990 году только в Москве совершено 3 тысячи убийств. А к исключительной мере наказания приговорено лишь трое. Между тем среди убийц были и такие, которые имели две, три, а то и четыре судимости. И не за чтонибудь, а за убийства. Нам говорят, что гуманизация, смягчение наказаний за преступления — непременные условия создания правового государства. Давайте раскроем глаза и вникнем, кто страдает от этих оправдательных и либеральных уклонов. Страдают простые, честные люди, трудящиеся, которые не окружены плотным кольцом охранников-крепышей и фактически беззащитны. Ради чего даются смехотворно малые сроки наказания? Покажите нам человека с четырьмя судимостями, который вдруг одумался, резко изменил образ жизни и теперь трудится во все лопатки на ниве созидания благ для народа. Я что-то таких не видел. Верю в то, что совершивший пятое преступление исправится, да еще в условиях наших исправительных учреждений, чистая маниловщина.

Правильно ставит вопрос А. Катиба о характеристиках,

которые представляют на обвиняемых. «Нежная» забота о преступниках прямо-таки затушевывает страдания потерпевшего.

Вспомним, как три-четыре года назад многие средства массовой информации, которые в простонародье называют сейчас «желтой прессой», дружно, стеною кинулись выгораживать преступный мир и всячески поносить правоохранительные органы. Прикинем, кому пошло «свободное» словоблудие на пользу. Может, преступность утихомирилась и исправилась? Да такого разгула, как ныне, еще не было! И все изощреннее и наглее действует преступность. Ее организованные формы все совершенствуются и вряд ли мероприятия властей, Министерства внутренних дел, ОБХСС эффективны. О них заранее узнает доморощенная мафия и предпринимает свои шаги.

У меня и многих людей складывается впечатление, что специально, умышленно определенными кругами создаются условия для подрыва мести государства, расшатывания веры в закон, ослабления влияния суда и прокуратуры, призванных защищать человека, но бессильных это сделать. Короче говоря, кому-то нужны анархия и хаос в стране. И нам пора задуматься, как противостоять развалу.

А. КОВАЛЕВ.
пос. Томилино.

за идеалы социализма и отвергают демагогов. На Красную площадь в Москве без каких-либо уговоров вышло 150 тысяч жителей столицы, а в альтернативной демонстрации участвовало всего 10 тысяч человек. На некоторых плакатах, пронесенных мимо Мавзолея, было написано: «Выше голову, коммунисты!»

Сейчас, когда в стране так сложно обстоят дела с продовольствием, в центре внимания цеховых парторганизаций находятся вопросы производства. Именно этими вопросами в период перехода к рыночной экономике живет сейчас парторганизация совхозной структуры, возглавляемая мастером В. Н. Рязанцевым. Под ее контролем ремонт жилого фонда, строительство и реконструкция теплиц. Парторганизация время от времени заслушивает на собраниях руководителей и специалистов о состоянии дел на вверенных участках производства. Коммунисты воздействуют на других и личным примером. Старательно трудятся слесари А. А. Соловьев и С. С. Гречина, не мирятся со случаями бесхозяйственности, всякого рода недостатками.

— Старший прораб И. П. Епифанов видит в коммунистах структуру опору, — говорит В. Н. Рязанцев. — Наши контакты с ним постоянны. Часто он обращается ко мне не только как к мастеру, отвечающему за работу хозяйственного двора, столярной мастерской, пилорамы и растворного узла, но именно как к секретарю партийной организации по многим и самым различным вопросам. Словом, советуемся.

Совхозная парторганизация готовится к партийному собранию. Оно состоится в конце февраля, в преддверии весны — горячей поры для селян. И конечно, не будет обойден вниманием вопрос о задачах коммунистов в успешном проведении сева, благополучном завершении зимовки скота.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

ФЕНОМЕН!

И. М. Попелюк, И. А. Чуков, Ф. Ф. Булкин, П. А. Денисов и другие, состоящие в партии уже сорок и более лет? В том, что они защитили Родину от фашистских захватчиков и после войны честно работали, восстанавливая народное хозяйство, а некоторые, несмотря на преклонный возраст, трудятся и сейчас? Да за это перед ними надо низко поклониться и поблагодарить их за ратные и трудовые подвиги.

Стаж пребывания в партии 30 и более лет имеют 33 работника совхоза. Из них никто никакими льготами не пользовался. Если что и отличает их от других, то лишь большая непримиримость к недостаткам. Не в чем каяться и им.

На клевета на партию, угрозы, мрачные предсказания на страницах некоторых печатных органов, а также ухудшение экономической обстановки: очереди, дефицит почти всех товаров заставили дрогнуть и некоторых наших товарищей, теперь уже бывших коммунистов. Из нашей парторганизации по собственным заявлениям вышли за отчетный период 25 человек.

Судя по выступлениям на партсобрании, по-разному относятся к ним коммунисты, не думающие порываться с партией. Одни упрекают за измену нашим идеалам, другие жалеют как

как хороших производственников. Но быть бойцом партии не каждый способен. И, конечно, можно только радоваться уходу тех, кто вступил в ряды КПСС, преследуя цель быстрее продвинуться по работе или получить квартиру.

Хорошо, когда саморазоблачаются такие, как прораб ОКСа В. Пехлецкий. Он два года руководил цеховой парторганизацией, а потом вдруг в однажды «прозрел»: на отчетно-выборном партсобрании вместо того, чтобы отчитаться о работе партбюро, облил грязью всю партию и заявил о выходе из КПСС. Единожды изменивший может изменить и еще много раз. В глазах подчиненных в результате такого «эффектного» поступка авторитет его не повысился, а наоборот, померк.

Да, тяжело сейчас стране, тяжело партии. Но жизнь подтверждает, что нельзя поддаваться панике, унынию. Давайте вспомним, как, захлебываясь от предвкушения наступления нового удара по партии, выступили по телевидению и писали в газетах перевертыши, уговаривающие советских людей не отмечать 73-ю годовщину Октября. Коммунисты автопарка совхоза написали гневное письмо в ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР, требуя отпор провокаторам. А 7 ноября все убедились, что большинство советских людей

Когда страсти улеглись

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

— Владимир Иванович, расскажите, пожалуйста, о том, как создавалась ваша комиссия?

— На следующий день, после того, как в программе «Время» был зачитан Указ Президента об обмене дензнаков, т. е. 23 января, мне позвонил управляющий делами горисполкома В. К. Стеблина и пригласил прийти к нему. В кабинете Владимира Кирилловича уже собралась группа народных депутатов. Люди в комиссию подбирались по деловым качествам. Были здесь не только депутаты, а и финансисты, работники УВД. Все организационные вопросы были решены четко и быстро, и наша комиссия уже через полтора часа начала прием граждан.

У дверей горсовета с раннего утра стояли люберчане, требуя вестей, ожидая приема. Видел я и большие скопления людей у почтовых отделений и отделений Сбербанка. Многие эти учреждения были закрыты — видимо, руководители никак не могли сориентироваться. Словом, на нас обрушился громадный поток работы. Эти три дня я, как и другие члены комиссии, приходил домой только на ночь. Наша работа начиналась в 8 часов утра и заканчивалась в половине первого ночи.

Всероссийский институт повышения квалификации руководящих работников и специалистов промышленности строительных материалов

ОБЪЯВЛЯЕТ

набор слушателей для обучения на персональных IBM-подобных компьютерах.

Форма обучения — дневная (с отрывом от работы) и вечерняя (без отрыва от работы) по 80-часовой программе.

СЛУШАТЕЛИ

ИЗУЧАЮТ:

основы работы на персональных компьютерах в среде MS-DOS, пакеты прикладных программ:

нортон коммандер, редактор текста, электронные таблицы.

Принимаются все желающие. По окончании курсов выдается удостоверение.

Срок обучения при дневной форме — 10 дней, при вечерней — занятия 2 раза в неделю в течение 2,5 месяцев.

Учебный процесс ведут высококвалифицированные специалисты.

Прием заявок до 15 марта. Дата занятий будет сообщена в вызове на учебу.

Заявки направлять по адресу: 140080, Московская обл., Люберецкий район, п. Красково, ул. Школьная, 2. ВИПК руководящих работников и специалистов промышленности строительных материалов.

Телефоны: 557-17-45, 557-21-66. Телеграф: 206795 «Знамя».

Стоимость обучения 800 рублей с проживанием в гостинице института и 742 рубля — без проживания в гостинице.

НАШИ РЕКВИЗИТЫ: 140005, г. Люберцы, Московская обл., Промстройбанк, р/счет 580404, МФО 211082.

Уже потом мы были вынужденно подкреплены техническими работниками исполнительного комитета. Они помогали справляться с канцелярской работой: вели расчеты, заполняли ведомости, принимали документы от предприятий.

— Когда члены комиссии принимали в первую очередь?

— Конечно же, инвалидов и просто старых, больных людей, которые не в силах стоять в очереди на почту. Принимали и приезжих. Могу сказать, что в их числе были и иностранные граждане, например, два румыны, командированные в наш район.

— А много ли людей обращалось сомнительно крупными суммами?

— Довольно много. Официальных отказов мы дали около сорока. Но миллионеры в полном смысле этого слова нам увидеть не удалось. Двадцать шесть тысяч — это была самая крупная сумма, которую мы серьезно рассматривали.

Вечером 31 января к нам в комиссию пришел гражданин Н. и предъявил к обмену 81 тысячу рублей, написал заявление. После того, как мы дали ему понять, что предстоит тщательный разбор дела, в комиссию он больше не явился. Осталось одно заявление. Этот случай не единичный.

В один из первых

трех дней к нам обратился приезжий из Норильска, просил обменять 15 тысяч, уверяя, что его зарплата более тысячи рублей в месяц. Но и он не явился после того, как мы сообщили, что направим на его работу запрос. Еще раз повторяю, разбор каждого дела проводился очень тщательно.

— Наверное, пришлось сотрудничать с различными организациями ради поиска истины...

— Вы правы, без помощи КГБ, ОБХСС, горфинуправления, налоговой инспекции нам было бы просто тяжело. К нам обратился гражданин У. с заявлением об обмене около 10 тысяч рублей. Стало выясняться. Оказалось, еще несколько лет назад он продал автомашину, что мы установили через комиссионный магазин. В подобных случаях полезной оказывалась и нотариальная контора, которая подтверждала (или не подтверждала) дарственные, бумаги о наследстве и т. д.

— Много разговоров шло о том, что крупные суммы денег будут автоматически переводиться на сберегательные книжки граждан. Что можете сказать по этому поводу?

— Действительно, были у нас такие идеи. Но после переговоров с управляющим

Сбербанком Ю. Н. Барановым выяснилось, что ничего не выйдет из-за чрезмерной загрузки работников сберкасс. А деньги мы выдавали и выдали наличными в кассах горисполкома.

— Когда комиссия сложит свои полномочия?

— Только тогда, когда вернется последний командированный или отдыхающий. Но «час пик» уже позади и мы переводим дыхание. Хотя в комиссию не перестают приходить люди, особенно пенсионеры. Они находят припрятанные 50-и 100-рублевые купюры между страницами книг, в посуде, в карманах старых пальто. Увы, мы этим людям помочь не можем — срок обмена истек.

Хочу воспользоваться предоставленной возможностью и поблагодарить через газету депутатов-членов комиссии: Н. В. Александрову, О. Н. Мельникова, И. Д. Суслову, Н. И. Свешникову, В. А. Шигина и других, кто на общественных началах занимался этим важным делом. Много сил приложили и заведующая отделом исполнительного комитета горсовета Т. И. Бурковова, финансовые работники Г. А. Кичатова, А. И. Куленко. Спасибо всем членам комиссии!

Д. БОКОВ,

наш корр.

◎ Мнение

Стоит

потратиться

страны единой денежной единицы с новым курсом рубля. Другими словами, в обращение вводится валюта со всеми вытекающими отсюда положительными последствиями. Благодаря этому шагу исчезнет унижающая человеческое достоинство наших соотечественников существующая сейчас в стране двойственность курса рубля. А. ГРИШИН,

экономист.

пос. Котельники.

таким курсом.

Нет, властелин не драл кожу до крови, как прижал кухмылкой на оскаленной морде, он через каждый метр дергал слабо отрыгающегося Кильку за хвост и повергал на грязный лед уличной тропинки. Натешившись, уже перед самой калиткой, он сделал вид, что ему надоело возиться с этим слабаком, и самодовольной походкой удалился восвояси.

...Вскоре Килька выздоровел. Видимо, отыскал лечебной травки и поел.

Еще через какое-то время, выйдя во двор, Светлана стала невольной свидетельницей первого действия кошачьей вендетты.

Огород соседей вдруг огласили визги. Подбежав к забору, Светлана увидела, как ее Килька и еще с десяток кошек треплют холеного Дружка. Трудно сказать, какой ценой (может, даже жизни) пришлось бы уплатить тирану за все свои прегрешения. Но тут вмешался сердобольный отец Светланы, который с палкой перелез через забор и прекратил кошачью расправу.

А финалом вендетты Светлана была ну просто сражена.

Вскоре ее послали к соседям по какому-то делу. Зашла в дом. Хозяева, как потом выяснилось, были на огороде, лишь один Дружок нежился на диване. Светлана повернулась, чтобы выйти, как в раскрытой ею двери появился... Килька. Он остановился у зеркального шкафа, зиркнул на Дружка, неторопливо поднял ногу и... брызнул. Дружок даже не шелохнулся...

Дмитрий МУРЗИН.

© 100-километровое полукольцо Москвы



Ярославец
Малый

(Продолжение. Начало в №№ 20, 21, 25-26, 28-29).

В 120 км от Москвы на берегу реки Лужа расположился город Малоярославец. Основан он в конце XIV века серпуховским князем Владимиром Храбрым и назван им Ярославцем в честь его сына. С момента возникновения, находясь в составе Серпуховского удельного княжества, город подчинялся Москве. Впервые упомянут в духовной грамоте удельного князя Владимира в 1401 году. 85 лет спустя в отличие от Ярославля на Волге стал именоваться Ярославцем Малым.

В XV-XVI вв. город являлся одним из форпостов на южной границе Московского княжества. В нем была бревенчатая крепость, а основное население составляли служилые люди.

С утратой в XVIII веке оборонительного значения город долгое время оставался в тени, пока не стал в 1776 году уездным центром. С этого времени в Малоярославце начинается интенсивное строительство и усиленно развиваются различные ремесла.

Во время войны 1812 года город вписал незабываемую героическую страницу в отечественную историю. 12 октября здесь произошло ожесточенное сражение с армией Наполеона, пытающейся прорваться на Калугу, чтобы отступать через богатые продовольствием южные области. Кутузов же вынудил французов отойти на Боровск, Можайск и далее на опустошенную ими Смоленскую дорогу.

Боевые события развивались следующим образом. 10 октября со стороны Боровска к городу приблизился французский авангард. Городничий Петр Быковский с группой горожан сжег мост через реку Лужу. Французы стали наводить понтонный мост. Тогда мещанин Савва Беляев, рискуя жизнью, разрушил плотину городской мельницы. Хлынувшая вода смела понтоны. Войско Наполеона было задержано на сутки. А за это время подошли русские подкрепления из Тарутина. 12 октября разгорелся жаркий бой, длившийся 18 часов. В нем с каждой стороны участвовало по 24 тысячи человек. Город восемь раз переходил из рук в руки, пока французы не отступили в направлении Боровска, потеряв пять тысяч убитыми. Потери русских составили три тысячи воинов.

Героям битвы на братских могилах установлены памятники. Уже в наше послевоенное время по инициативе местного учителя в городе открылся музей Отечественной войны 1812 года. Сначала он размещался в помещении часовни (1860 года), а в 1985 году получил современное здание. Его бывшее место заняла диорама «Малоярославское сражение». Рядом с ней с 1955 года стоит памятник М. И. Кутузову.

В годы Великой Отечественной войны под Малоярославцем происходили упорные бои. В течение двух с половиной месяцев город был оккупирован гитлеровцами. Многие его жители ушли в партизаны. Впечатляющим напоминанием о тех временах служит Курган Славы, воздвигнутый на Московской улице в честь воинов, погибших за освобождение Малоярославца в 1941-1942 гг.

Сейчас город — один из крупнейших промышленных центров Калужской области.

Из сохранившихся памятников старины самым древним является здание бывшего Казанского собора. Теперь в нем кинотеатр. Построен храм в 1739-1744 гг. на средства деда писателя-демократа А. Н. Радищева, усадьба которого находилась недалеко от города.

Наиболее интересное в архитектурном отношении сооружение — 47-метровый Никольский собор Черноостровского монастыря. Он построен в 1843 году по проекту известного зодчего XIX века А. Л. Витберга в память о Малоярославском сражении.

До Малоярославца ходят электропоезд с Киевского вокзала.

С. ШИШКИН.



На снимках: памятник героям войны 1812 г. (вверху) и часовня в Малоярославце.

Фото О. Пучкова.

Помните слова из песни: «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена? И действительно, у нас в стране немало рекордов, особенно тех, которыми, увы, гордиться и не хочется. Ничего, кроме чувства горечи и досады, они не вызывают. Речь пойдет обabortах.

К ВЕЛИКОМУ стыду abortы стали... основным средством планирования семьи у советских людей.

Вдумайтесь в эту цифру: 6974431 — столько статистика зарегистрировала abortов, произведенных только в медицинских учреждениях нашей страны в 1989 году. А это значит, что ежегодно почти каждая десятая женщина в возрасте от 14 до 45 лет вынуждена делать далеко не безобидную, как это кажется на первый взгляд, операцию. Гибнут нерожденные дети, гибнут несостоявшиеся матери. Умирает каждый год более 800 женщин из-за abortов. Анализ медицинской документации умерших женщин показал, что значительная часть из них прибегла к внебольничному прерыванию беременности в сроке до 12 недель, когда разрешено производство aborta в лечебном учреждении. Причиной смерти умерших от abortов, произведенных в лечебных учреждениях, являются, как правило, несвоевременная диагностика и лечение осложнений операции и используемого обезболивания. Зачастую женщина гибнет в результате того, что пытается сделать abort сама себе, употребляя в саку юдрины, травы и себя, и ребенка.

Отмечается рост числа abortов у первобеременных женщин, особенно в группе до 17 лет. Каждый пятый abort в этой группе — внебольничный.

Специалисты считают, что по количеству abortов можно судить о состоянии экономики, культуры страны и вообще здоровья нации. В развитых странах abortы производятся в основном по медицинским показаниям, то есть когда существует реаль-

ность опасности здоровью матери либо будущего ребенка. У нас же, увы, большинство abortов от невежества, бедности, социальной неустроенности. Судите сами: может ли, например, семья инженеров, живущая от зарплаты до зарплаты и ютящаяся в коммунальной комнатушке, позволить себе такую роскошь, как двое-трое детей? Вряд ли. Тем более сегодня, когда напрочь отсутствует уверенность в завтрашнем дне. А с рождением ребенка, как снежный ком, нарастают проблемы: во что одеть, во что обуть свое чадо, как устроить в детский сад, чем накормить. Ведь не хватает самого элементарного, практически все стало дефицитом! А с каким недовольством воспринимает администрация любого учреждения, предприятия, когда женщина отсутствует на работе из-за болезни ребенка!

Невежество в половом воспитании, порожденная нашей псевдоморалью, — еще одна из причин визита женщин в abortарий. Что знают о контрацепции восемиклассницы, насмотревшиеся «видак» и возжелавшие вкусить запретного плода? Школа надежно защищает от такого рода знаний. Врачей, желающих читать школьникам лекции о контрацепции, за версту не подпускают к школе. Ведь большинство педагогов и школьных врачей почему-то считает, что рассказывать о контрацепции — все равно, что повторствовать раз врату. Отсюда и результаты:

вида: презерватив, внутриматочная спираль (ВМС) и гормональные препараты. В 1989 году презервативов у нас было всего 16 процентов от потребности, ВМС — 38 процентов, а гормональных средств контрацепции — 24 процента. В этом году дела, по словам специалистов Минздрава СССР, значительно улучшились. А когда ждать стопроцентной обеспеченности, не берется прогнозировать никто.

Особенно большая напряженка с импортными закупками внутриматочных спиралей. Приведем полностью текст письма, которое направили 25 октября 1990 г. первый заместитель министра медицинской промышленности СССР В. С. Маркарьянц и первый заместитель министра здравоохранения СССР А. А. Баранов председателю Государственной внешнеэкономической комиссии Совета Министров СССР С. А. Старяну:

«В соответствии с распо-

режением Совета Министров СССР номер 1201 от 14.07.89 «Медэкспорт» Минздрава СССР произвел закупку внутриматочных спиралей в количестве 5 миллионов штук на сумму три с половиной миллиона

рублей, рассказать, как им пользоваться, искренне удивляются: они полагали, что «женский» доктор нужен для производства abortов да лечения болезней.

Наверное, у них есть все основания так думать. Ведь по всей стране около 3,5 тысяч врачей-гинекологов в течение года (полный рабочий день) занято только производством abortов. Ежедневно не работает по причине abortов более 20000 женщин. Прямые экономические потери в связи с abortами и непосредственно связанными с ними осложнениями в 1988 году составили около 1,5 млрд. рублей. Не уменьшились потери и за два последних года.

Создается такое впечатление, что крен в сторону abortов допускается врачами-гинекологами сознательно. Сколько можно взять с женщины за установку внутриматочной спирали? Десятку — другую... А вот за abort, особенно в безвыходной для женщины ситуации, да еще с гарантой неразглашения, можно получить намного больше.

Мы не ставим перед собой задачу обвинять в нечестолюбии людей профессии, которая назначена быть самой гуманной. Поэтому пусть за нас говорят беспристрастные цифры. По данным, полученным нами в Минздраве СССР, число внебольничных abortов среди первобеременных в Азербайджане достигает 80 процентов от общего их числа, в Армении — 84 процента, в Таджикистане — 70 процентов. Чуть меньше в Узбекистане и Туркмении.

Помните цифру общего количества abortов, зарегистрированную статистикой в 1989 году? 6974431 abort. Следовательно, каждый год страна наша становится беднее почти на семь миллионов граждан. Согласитесь, это страшно...

Анатолий ТОЛСТИКОВ,
корр. «Труда» —
специально для «ЛП».

ВПЕРЕДИ планеты всей

СССР:
семь
миллионов
абортов —
ежегодно

инвалютных рублей. В настоящее время фирмы произвели отгрузку спиралей на сумму 887 тысяч инвалютных рублей. Однако ни один из счетов до сих пор не оплачен. Голландская фирма «Органон» намерена приостановить отгрузку товара, если в ближайшее время счета на указанную сумму не будут оплачены. Учитывая крайнюю необходимость указанного товара для профилактики СПИДа и других инфекционных заболеваний, а также планирования семьи и предотвращения нежелательной беременности, просим дать указание Внешэкономбанку СССР о срочной оплате счетов за поставленные внутриматочные спиралей в сумме 887 тысяч рублей».

В декабре 1990 г. счета оплачены не были. Вот такое вопиющее безразличие отношение к здоровью женщин!

К жалобам на недостаток валют, которые мы постоянно слышим от правительственные чиновников, верить почему-то не хочется. Мы-то все знаем, как у нас умеют пускать деньги на ветер. Да и оправдания всегда легче найти, чем сделать конкретное дело.

Но даже при всей ужасающей нехватке контрацептивов в некоторых регионах страны не используется в полном объеме то, что есть. Например, многие женщины из республик Средней Азии, узнавая, что врач-гинеколог обязан подобрать для нее соответствующий контрацеп-

Советует «Хозяюшка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

«На пороге праздники. Хочется подарить что-то близким и друзьям. Но полки магазинов пусты. Где выход? — пишут многие наши читательницы.

Надо помнить, что цель подарка — не пополнение бюджета того, кому даришь, и не демонстрация собственного благосостояния, а символ уважения, добрых чувств, признательности.

Поэтому во всех случаях лучший подарок — цветы. Не обязателен роскошный букет, можно ограничиться маленьким букетиком, даже одним цветком. Цветы можно дарить и в горшочке.

Прекрасный подарок — книга. Желательно все же предварительно узнать, какую литературу предпочитает ваш друг или родственник.

Проблема упрощается, если вы умеете вязать, шить, вышивать, делать поделки из дерева, металла и т. п. Подарок, выполненный собственными руками, всегда оригинал и приятен. Можно испечь торт, печение.

Из вещей, бывших в употреблении, для подарка годятся лишь те, что имеют антикварную ценность. То же относится и к ювелирным изделиям (искусственные должны быть самыми модными).

Духи, косметику, настольное белье принято дарить лишь самым близким или родственникам.

Дарить животных, птиц, даже самых экзотических и симпатичных можно, лишь оговорив эту идею заранее.

Можно ли дарить деньги? Дать универсальный совет нельзя, так как все зависит от взаимоотношений и конкретной ситуации.

А вот что нежелательно преподносить, сказать можно. Это вещи, которые ассоциируются с болезнью: прибор для измерения кровяного давления, медицинские банки, грелки, шприцы, градусники и т. п.

Не стоит дарить дорогое вещи. Этим поставите в затруднительное положение друзей, которые вынуждены отдать вас аналогичным презентом.

Есть еще один нюанс. Некоторые люди иногда связывают определенные предметы с предрассудками. Носовые платки, зеркала, ножи, вилки вроде бы, по их мнению, располагают к слезам, ссорам, другим неприятностям. Этот момент следует учитывать, выбирая подарок.

Нелишне соблюдать осторожность с подношениями юмористического характера. Люди обладают разной степенью впечатлительности, и отдельным лицам подобные подарки, мягко говоря, могут не принести удовольствия.

Поэтому подарок надо выбирать обдуманно, лучше заранее, сообразуясь с интересами ваших друзей или знакомых. С очень близкими целесообразно обговорить это загодя. Следует быть осторожными с подарками интимного характера, это можно нежелательно истолковать.

Объявления * Реклама * Информация

ПРИГЛАШАЕТ:

нач. отдела снабжения;
снабженцев — в снабжение кооператива
материалом;
водителей на личной автомашине.

Инициативных, контактных, не смущающихся режима свободного поиска и статуса ждет хорошо оплачиваемая работа!

ПРИОБРЕТАЕТ

различные материалы:
шпон,
ДСП — возможны отходы,
клей, ПВА,
лак нитра.
Наш адрес: г. Люберец, ул. Новая, д.8 «а». Телефоны: 553-15-02, 553-29-84.

Вниманию руководителей предприятий, кооперативов, лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью

Предприятие принимает заказы на изготовление продукции из материала заказчика с использованием пресса мощностью до 8 тонн. С предложениями обращаться по телефону 554-52-14.

Отраслевой учебно-методический центр, расположенный в п. Красково Люберецкого района Московской области, ул. К. Маркса, 121, ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ транспортных средств категорий «В-С», «В», слесарей по топливной аппаратуре, переподготовки водителей на категории «Д» и «Е», а также с категорией «В» («Любителю») на категорию «С». Занятия проводятся в дневное и вечернее время.

Справки по телефону 557-21-88 с 8.30 до 20.00.

3-3

Прерывание запоев, лечение похмельных состояний. «Торпедо» и другие нетрадиционные методы лечения. Психотерапевт-нарколог выезжает на дом. Анонимность гарантируется. Тел. 559-37-24.

ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИСЯ!

Пенсионерка 56 лет, рост 165 см, хочет познакомиться с мужчиной от 60-65 лет без вредных привычек. Жилплощади не имею.

Писать: Москва 117419 на предъявителя паспорта XIII-MIO № 609708.

Вдова 40 лет, воспитывающая дочь, рост 164 см, познакомится с мужчиной из рабочей среды для создания семьи. Любителей спиртного просит не беспокоиться. Писать: 249020, г. Обнинск-3, предъявителю паспорта I-IK № 617401.

ИЩЕМ ВЯЗКУ двум по- родистым самцам колли. Тел. 552-18-27.

Всесоюзный научно-исследовательский институт строительных материалов и конструкций имени П. П. Будникова Всесоюзного научно-производственного объединения стеновых и вяжущих материалов

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности заведующего лабораторией процессов в кипящем слое научно-исследовательского отдела технологии обработки дисперсных материалов.

Срок конкурса — один месяц со дня публикации. Заявления и документы направлять по адресу: 140080, Московская область, Люберецкий район, пос. Красково, ул. К. Маркса, д. 117. Телефон 557-30-63.

Владельцам
приусадебных
участков!

Проводится набор на курсы САДОВО-ЛЮБИТЕЛЕЙ по адресу: г. Люберец, ул. Красноармейская, д. 5 (остановка «Гастроном»).

Обучение 3 месяца.
Сбор и начало занятий 24 февраля 1991 г. в 15 часов.

2-2

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

Редактор
Василий Перчук

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140005, Люберец
Московской обл.,
ул. Красноармейская,
д. 4.

ТЕЛЕФОНЫ:

общественно-политический отдел — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-27-15; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16, 554-84-12; корректорская — 553-26-83.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, Люберецкий ГК КПСС, коллектива редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам тиражом 22070 экз. Индекс 55105.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Мытищинская межрайонная типография, Уралполиграфиздата Мособлисполкома, г. Мытищи, ул. Колонкова, 17/2. Объем 1 п.п. Печать офсетная.

Зак. 526